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2. Completa con las expresiones correctas.
a) La disminución de la masa ósea del hueso se llama ________________ (osteoporosis)
b) El desgaste de la articulación con la edad se llama ____________________ (artrosis)
c) El dolor y la inflamación de las articulaciones son síntomas de la ___________
(artritis)

3. Contesta verdadero o falso.
a) En una fractura simple el hueso se sale de su sitio F
b) La fractura abierta puede producir hemorragia grave V
c) La luxación es un tipo de fractura de los huesos F
d) Las agujetas son una alteración del sistema óseo F
e) Los músculos se sujetan a los huesos gracias a los tendones V
f) Los músculos pueden ser voluntarios e involuntarios V
4. Observa el “perfil 1” y señala la respuesta correcta:
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a) ¿Están bien definidos los ejes de coordenadas? Señala la correcta
No, no podemos situar ningún punto de la etapa
Están bien definidos pero es difícil situar los puntos en la ruta con exactitud
Están bien definidos y se pueden situar con exactitud los puntos más relevantes.

b) ¿Cuáles son la escala del eje de ordenadas y el recorrido?
La escala no se aprecia claramente y el recorrido oscila entre 0 a 198,17 metros
La escala es 200 metros y el recorrido oscila entre 0 a 198,17 metros
c) ¿En qué punto situamos el máximo absoluto?
A los 0 km de la etapa con una altitud de 198,17 m sobre el nivel del mar
Aproximadamente a los 45 m de recorrido con una altitud de 168 m sobre el nivel del mar
d) ¿Qué coordenadas aproximadamente tienen los puntos Benalup y Vejer de la Frontera?
(112 m, 20 km); (168 m, 45 km)
(20 km, 112 m); (45 km, 168 m)
e) ¿Qué nombre reciben los puntos que sitúan a Benalup y a Vejer de la Frontera en la gráfica?
Máximos absolutos
Máximos relativos
Mínimos relativos
f) ¿Cuáles son los tramos en los que la función que representa el perfil es constante?
No hay ninguno
Se observan varios tramos pequeños. Uno de los más claros es el que va desde los 55 km a los 57 km
5. Analiza los gráficos y contesta.
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a) ¿Cuál es el número máximo en el gráfico de los deportistas de alto nivel?
2015
3200 personas
b) ¿Qué % en el año 2015, según la segunda gráfica, practicaron semanalmente pádel?
37%
3,7%
c) Seguimos con la segunda gráfica, Hay una modalidad que ha aumentado más que ninguna otra del 2010 al 2015. ¿Cuál es?
Musculación/culturismo
Gimnasia
d) Hay un deporte que ha bajado más que ningún otro del 2010 al 2015. ¿Cuál?
Futbol 11, 7 y sala
Baloncesto

6. Aquí tienes un recorte del anuario de estadística deportiva del año 2016 del Ministerio de Educación, Cultura y Deporte de España


[image: ]
a) Dentro de la parte remarcada te aparece el tamaño de la muestra. ¿Cuántas personas han sido investigadas?
12000 personas cualesquiera
12000 personas de 15 años en adelante.

b) Un poco de matemáticas. ¿Sabrías cuantas personas de esa muestra contestaron que practican semanalmente natación?
8,4
1008

7. En la siguiente tabla indica si las posturas son correctas o no y por qué.
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8. Lee e interpreta este gráfico para completar las cuestiones de abajo.
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Veamos i has elegido correctamente:
| 1. Correcta: Porque la cabeza apoya sobre el reposacabezas, que estd a la altura correcta.

2. Incorrecta: Poraue esté muy pegada sl volane, por o Que esté demasiado encogido y provoca tension. La cabeza no esté apoyada en el

reposacabezas.

3" Incorrecta: No esté bien apoyada I espalda poraue el respaldo es demasiado bajo. Los asientos blandos tampoco son recomendables.

4. Correcta: Espalda completament apoyada en i respaldo  pies apoyados correctamente sobre el suelo. Asento duro.

5. Correcta: La espalda esta reca y forman un dngulo de 906 con s muslos, al 1ual que dstos con as piernas.

6. Incorrecta: Lo espalda ess totaimente arqueada y l éngulo de los musios con as plemas s de muchos mds de 90°.

7. Correcta: para levantar un peso I fuerza hay aue hacerla con Ias rodilas o con I espald, por eso hay ue flexionar as rodilas.

8 Incorrecta: No se debe coger peso con 125 plernas estiradss, pues la fuerza a hacemos con Ia espaida y podemos hacermos daf.
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© Huesos.
© Cartilagos.
© Articulaciones.

Observa con més detenimiento los principales huesos del esqueleto en la animacién que verds en el siguiente enlace:

Corprueba lo gprersdicdo

3 Huesos del cuerpo humano

Algunos de los huesos del esqueleto humano estén sefialados con letras en la figura que ves s abajo. Completa la tabla relacionando cada hueso con la letra
que le corresponde.Lea el parrafo que aparece abajo y complete las palabras que faitan.

Enviar|

Muy bien, has completado perfectamente el cuadro

HUESO  LETRA|
Fémur ([
Vértepras|[]
craneo  ([]
pevis  |[J
Esternén |[]
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2. Observa el "perfil 1" y contesta a las siguientes preguntas:
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2.1. ¢Estén bien definidos los ejes de coordenadas?
No, no podemos situar ningln punto de la etapa.
Estén bien definidos pero es dificil situar los puntos de la ruta con exactitud
Estén bien definidos y se pueden situar con exactitud los puntos més relevantes

@ No es correcto, elige otra opcién.

iEstupendo!

Incorrecto. ¢Seguro que puedes situar el punto ms alto con exactitud? )

Solucién.

1. Incorrecto (Retroalimentacién)
2. Opcién correcta (Retroalimentacién)
3. Incorrecto (Retroalimentacién)
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@ En este otro caso las barras se muestran en horizontal.
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2No te sorprenden los datos?
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© Dentro de la parte remarcada te aparece el tamafio de la muestra. ¢Cudntas personas han sido investigadas?

12000 personas cualesquiera
12000 personas de 15 afios en adelante

No. Lee con més atencién

iGeniall

Solucién
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1. En la siguiente tabla verds 8 imagenes, unas contienen posturas que son correctas y otras no, se trata de que digas el porqué tanto de las que crees que son
posturas adecuadas como de aquellas que no lo son.

Posturas

Es correcta o no?ePor qué?
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